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1. 空間内の点 (x, y, z)の位置ベクトルを r、その大きさを r = |r|とする。このとき次の等式
が成り立つことを示せ。
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(0 ≤ t ≤ 1)を考える。
(a) 曲線 C の長さ sを求めよ。

(b) スカラー場 φ(x, y, z) = x+ 6z について、曲線 C に沿った線積分を求めよ。

(c) ベクトル場 a(x, y, z) = (x, 0, −xz)について、曲線 C に沿った接線線積分を求めよ。

3. 方程式 2x+ 4y − z = 4 (x, y ≥ 0, z ≤ 0)で表わされる曲面 Σを考える。

(a) 曲面 Σを 2変数のベクトル方程式 r で表わせ。

(b) 曲面 Σの単位法線ベクトル nと面積 S を求めよ。

4. ベクトル方程式 r(u, v) = (2u, −3v, u+ v) (0 ≤ u, v ≤ 1)で表わされる曲面 Σを考える。

(a) スカラー場 φ(x, y, z) = xy について、曲面 Σに関する面積分を求めよ。

(b) 曲面 Σの単位法線ベクトルで、かつ第 3座標が正となっているものを nとする。また

ベクトル場 a(a, y, z) = (−x, 2xy, z)を考える。このとき a · nの曲面 Σに関する面積分

を求めよ。


